

马达加斯加首都暴乱殃及我同胞
两家华商遭到洗劫



2月8日,在马达加斯加首都塔那那利佛,工作人员在遭洗劫的华商图片洗印店内忙碌。塔那那利佛两家华商在7日发生的大规模流血冲突中遭到洗劫,损失惨重。

马达加斯加自去年12月爆发严重政治危机以来,治安形势每况愈下。在此期间,多家华商商店、商场遭到抢劫。据中国驻马达加斯加大使馆领事部统计,华商的损失已有2000多万元人民币。所幸至今尚未收到华侨华人遭受人身伤害的报告。目前马达加斯加的华侨华人约有5万人,多以做生意、开餐馆和中医诊所为生。 新华社发



2月8日,两名行人走过耶路撒冷的一幅竞选海报。海报上从左至右分别是以色列外长、前进党主席利夫尼,以色列国防部长、工党主席巴拉克和以色列议会最大反对党利库德集团主席内塔尼亚胡。以色列议会选举将于本月10日举行,共有33个政党参选,获胜的政党将组建新政府。

以色列大选谁给安全投谁票
右翼势力将卷土重来,鹰派内塔尼亚胡有望再当总理

以色列定于10日举行议会选举。在加沙战事硝烟刚散的背景下,安全议题成为这次选举的决定性因素。选前民调显示,右翼政党利库德集团可能强势回归,而极右政党“以色列是我们的家园”将异军突起。这可能让以色列政坛大幅右转,从而给中东和平进程带来更多变数。

对加沙行动的全民公决

此次选举则被视为对加沙“铸铅”军事行动的全民公决,只不过赢家、输家现阶段无从分辨,因为主要政党均认为“铸铅”行动有利于提升他们的民意支持。

前进党和工党为主的执政联盟试图通过加沙战事,把自己包装成以色列安全的捍卫者。“除了利夫尼(前进党党首)-巴拉克(工党党首)政府,谁能在保卫以色列免于哈马斯威胁上做得更好?”利夫尼一名亲信接受《青年报》采访中称。

最大反对党利库德集团同样拿加沙问题大做文章。利库德的主打选举广告是其领导人内塔尼亚胡2005年的一段视频。内塔尼亚胡在节目中警告说,从加沙撤军将使以南部城市面临哈马斯火箭弹的威胁。这一预告在去年年末开始的加沙战事中得到证实。

“我认为内塔尼亚胡将成为新总理,因为他主张不跟哈马斯谈判,许多以色列人认同这种看法。”特拉维夫大学历史学教授梅厄·利特瓦克说。

极右翼政党成最大黑马

法新社驻耶路撒冷记者黑兹尔·瓦尔德却认为,目前来看,加沙战事的最大赢家可能是阿维格多·利伯曼领导的极右翼政党“以色列是我们的家园”。

以色列多家媒体的选前民调显示,在议会120个议席中,利库德集团有望取得20多个席位,以微弱优势领先最大对手前进党1-3个席位;而“以色列是我们的家园”可能赢得17-18个席位,超过工党可能拿下的15-16席,从而成为仅次于利库德集团、前进党的第三大党。

由于利库德集团和前进党均无法获得确保组阁所需的61个席位,意味着“以色列是我们的家园”极有可能成为“国王制造者”。

《国土报》记者约西·维尔特9日撰文认为,如果利夫尼拉拢利伯曼组阁,其他左翼政党将对前进党敬而远之,利夫尼需要得到利库德集团以外的其他右翼政党支持。而一旦利伯曼投向内塔尼亚胡,加上与后者有合作意向的极端宗教党派,以色列政坛将急剧右转。

右翼势力将卷土重来

一些观察人士因此认为,无论出现何种情形,此次选举后,右翼势力将卷土重来,重新抢回2005年加沙撤军以后失去的巴以问题等安全议题主导权。

以色列政坛如果出现上述变化,除了给中东和平进程带来更大变数,也给美国新政府出了一道难题。贝拉克·奥巴马总统上台以来,陆续向阿拉伯世界释放善意,让外界对巴以和谈进程重入正轨充满期待,但一个对巴以问题持强硬立场的右翼政府,可能会使奥巴马政府在制定中东战略时更加为难。

但也有分析人士认为,即使利库德集团获胜,为减少与华盛顿的摩擦,内塔尼亚胡或许会与前进党或工党组成“大执政联盟”。

美国卡内基国际和平基金会中东项目主管玛丽娜·奥塔韦则认为:“即使前进党奇迹般胜出,情况也不会有太大变化。”她说,眼下以色列政坛的主流看法是,“现在不是让步的时候,只能走强硬路线”。 文图均据新华社

塔利班公布斩首录像
遇害的是一名波兰人质



这是2009年2月8日塔利班公布的波兰人质的录像截图。塔利班武装人员当天将波兰工程师彼得·施坦查克遭斩首的录像交给一名路透社在当地的记者。2月7日,塔利班宣称他们已将这名去年9月28日在巴基斯坦旁遮普省北部勘察油田时被绑架的波兰工程师处死。一名蒙面武装人员警告说,其他人质可能面临同样命运。 新华社发

全球扫描

3000 美军援兵抵达阿富汗

阿富汗东部卢格尔省省长卢丁9日说,美国向阿新增派的3000名士兵已进驻该省。美国军方计划到明年年中之前向阿富汗增派2万至3万人,以加强打击塔利班和其他叛乱武装。目前美国在阿驻有3.4万人,其中包括2200名海军陆战队员。

“猛虎”女“人弹”炸死28人

9日,在斯里兰卡北部维什瓦马杜镇附近,斯反政府武装猛虎组织一名女成员遭到政府军盘查时在难民中引爆身上炸弹。政府军有两名军官和18名士兵丧生,另有两名军官和48名士兵受伤。8名平民丧生,40名平民受伤,其中许多是妇女和儿童。

吉议会审议关闭美军基地法案

吉尔吉斯斯坦议会国防、安全、法制和司法改革委员会9日召开会议,支持关于废除美军租用马纳斯空军基地协议的法案。本月12日或13日有望提交议会全体会议审议。但吉一些政治学家认为,不排除议会“故意拖延关闭空军基地的过程,以便等待美方为继续使用该基地而提高报价”。 均据新华社电

澳大利亚森林大火死亡人数升至131人

“我们知道有人在蓄意点火”

澳警方成立特别工作组追缉纵火犯

澳大利亚政府9日成立一支警方特别工作组,以调查山林大火中可能存在的纵火行为。任何涉嫌纵火且致人死亡的嫌疑人将遭到相应谋杀指控,最严重情况下可能面临终身监禁。截至当地时间9日下午4时,这场被称为澳大利亚“历史上最严重的自然灾害”已造成131人死亡,另有上百人失踪。

警方估计死亡人数将超过200人

澳大利亚警方说,截至当地时间9日下午4时,澳南部维多利亚州森林大火造成的死亡人数已升至131人,使这次火灾成为澳大利亚历史上人员伤亡最严重的一次火灾。

警方说,经过确认,迄今已有至少131人在大火中丧生。由于高温干旱和风速强劲,火势仍难以控制。警方估计,这次火灾死亡总人数将超过200人。

据当地媒体报道,此次山林大火受灾面积达33万公顷,750多所房子被毁。其中,在灾情最严重的墨尔本北部的金莱克地区,一些市镇整个被毁。警方说,由于火势凶猛,一些遇难者



9日,在澳大利亚东南部,消防员在扑灭森林大火。

事实上已经被“火化”,警方只能从留下的珠宝首饰或其他现场证据推断死者。

纵火犯面临终身监禁处罚

灭火工作开展的同时,警方已着手调查火灾原因。维多利亚州警察局副局长基兰·沃尔什说,警方高层周末举行紧急会议并议定,最早9日成立由纵火犯罪调查人员、法医和刑侦专

家组成的特别工作组。

届时,调查人员将勘察起火地点,确定着火原因,同时了解对比一些已知存在纵火前科人员当时所在地点。

沃尔什说,虽然调查人员要等待当局宣布火势得到完全控制后才进入现场,但初步证据已显示多起火灾由人为纵火引起。如果确定存在纵火行为,嫌疑人将遭到谋杀指控。

根据当地法律,如果被裁定纵火并致人死亡指控成立,嫌疑人将面临最高25年监禁;如果致多人死亡,嫌疑人面临指控将依次增加;如果纵火行为导致7日火灾这样的毁灭性后果,嫌疑人则可能遭到不计后果谋杀指控,一旦罪名成立可能面临终身监禁。

《悉尼先驱导报》报道,在一些灾情严重但火势已经得到控制的地区,警方已发现有人点起新的火苗。警官史蒂夫·沃林顿说,在吉普斯兰,一名纵火者被发现在仍然肆虐的一处山火附近点火,“我们知道有人在蓄意点火”。 文图均据新华社